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XapaKTepUCTHUKA 3aaHUS

26 3agaHue npeacrtaensgeT coboun NNaHUMMETPUYECKYIO
3agavy Ha BbliMcneHne, bornee CrnoXHy No CPaBHEHUIO C
3agaden 24.

[NocnegHO MOXKHO paccMaTpuBaTh Kak CBOEro poaa
NOArOTOBUTENBLHYIO 3a4a4y: MHOrMe naeu u MeTofbl,
HeobXxoanMble ANns eé peLleHusi, UCMOorb3YHTCA U Npu
pelleHnn 3agaHns 26. 3HaYMTenbHas YacTb 3a4ad cBsA3aHa
C OKPY>KHOCTbIO.




Teopus

CBoMCTBa BMUCAHHbLIX YITIOB:

» BnncaHHbIN yron namepsaeTca nofioBMHOU OAyrn, Ha
KOTOPYIO OH OnnpaeTc4

* BincaHHble yrnbl, onuparoLmMecs Ha oOgHy U Ty e ayry,
PaBHbI

» BnncaHHbIN yron, onupatoLwmnmncs Ha anameTp — NpamMoun

 PaBHble Ayru okpyXHOCTU CTAMMBaOTCS paBHbIMU
Xxopaamm

Teopema (yron mexay nepecekaroLmMnucs
xopAaamu). Yron mexay AByMS NepecekarLmmy

XopaamMinm paBeH Ti( B KaeMbIX UMW [
o=—

o | +
| ¢




Teopus

Teopema (yron mexay KacatenbHon 1 cekyLlen). Yron

MeXay KacaTtenbHON N CeKyLeWn paBeH noslypasHoCTu
BblCEKAEMbIX MU OVT.

A-B
oL =
2

Teopema . OTpe3skun KacaTefbHbIX .
K OKPY>XHOCTSIM, MPOBEAEHHLIM U3
OAHOWN TOYKU, PaBHbI. A
AB=AC
s




Teopus

CBoncrtea BNMCaHHOWU OKPYXXHOCTM:
* B ntobon TpeyronbHNUK MOXHO BrmcaTb OKPY>XXHOCTb

* LleHTp BNMCaHHOM OKPY>XHOCTU NEXUT Ha NnepeceyeHnn
BUCCEKTPUC BHYTPEHHUX YINOB MHOIOYrofnbHUKA

* Pagnyc BnmcaHHOWU B TPEYrofibHUK OKPY>XXHOCTW paBeH
OTHOLLEHMIO ero nniowaamn K nonynepumeTpy

* YTOobbLI B YeTbIPEXYToJIbHUK MOXXHO OblNo BNucaTthb
OKPYXHOCTb, OH OOJKEeH ObITb BblIMYKJ1bIM

* B BbINYKNbIN YETbIPEXYTONbHUK MOXXHO BNUcaTh
OKPY>KHOCTb, €CN CYMMbI €ro NPOTMBOMOSTOXHbIX CTOPOH
PaBHbI.




Teopus

CBoncrtea onMcaHHOU OKPYXXHOCTM:

 Bokpyr no60oro TpeyronbH1UKa MOXXHO onmncaTb
OKPY>KHOCTb

* B npsiMOYyronbHOM TpeyrorfibHUKE LIEHTP ONMMCaHHOM
OKPY>KHOCTU NEXUT Ha cepeanHe rmnoTeHy3bl

« Pagnyc R oKpYy>KHOCTU, ONMCAHHOWM OKOJIO TPt abe KA,

pPaBEH OTHOLLIEHUIO NPOMU3BEAEHUSI CTOPOH a, = 45
c TPEYrornbHMKa K ero y4eTBepeHHoOM nnowiaam

* Pagnyc okpy>XHOCTU, ONMcaHHOW OKOJ0 TPEeYrosibHUKa,

paBeH OTHOLWEHNK CTOPOHbI TPEYroJibHUKa K yaBOEHHOMY
CUHYCY MNOTURNAA¥AIIIAMN VFNA

-__AB __ _AC _ _BC
- 2sinZC  2sin/ZB 2sinZA




Teopus

Teopema cuHycoB. CTOPOHbI TPEYrorbHMKa
NPOMNOpPLUMOHaribHbl CUHYCaM NPOTMBONEXAaLLMX YrioB.

a b c

sin o sinf3  sin~y
Teopema KocuHycoB. Keagpat ntobon CTOPOHbI
TpeyrofnbHUKa paBeH CyMMe KBaapaToB ABYX APYrMX CTOPOH

6e3 yaBOEeHHOro Npon3BeaeHNs 3TUX CTOPOH Ha KOCUHYC
yrna mMexay HUMM.

2 9 0 .
a- = b +c¢° — 2bc e cos o




Teopus

CsowncTBa Tpaneuuu:

« CpegHsist NIMHMSA Tpaneuun napannenbHa OCHOBaHUAM U
paBHa UX Nonycymme.

* OTpe30K, COeANHAKLNN CEPEAVHbI AUaroHarnew,
PaBEH MOSIOBUHE PA3HOCTU OCHOBAHUN U NEXNUT HA
cpegHen NNHUN,

* Touka nepeceyeHnsa gnaroHanemn Tpaneymm, To4yka
nepece4yeHmns NPoaoIMKEHNN €€ DOKOBbLIX CTOPOH U
cepeanHbl OCHOBAHWU fneXxaTt Ha O4HOU NPAMOMW.

* TpeyronbHMKK, 0bpasoBaHHbIE NMPU NepecedeHnm
avaroHanemn n nexawine Ha OCHOBaHUAX Tpaneuuu,
nogoOHbIE.

S Tpeyl'OJ'IbHI/IKI/I, 06pa3OBaHHbIe Nnpu nepecevyeHnmn

anaroHarnemn n nexatume Ha 60KOBbIX CTOPOHaX Tpaneumu,
DARHORENIAKINA




[ Ipumepnl pemenus 3ama4

OkpyKHOCTH paauycoB 36 u 45 kacaioTcs BHEIIHUM oOpa3oM. Toukn A u B jexaT Ha NepBoi OKpYKHOCTH, Touku C'u D —
Ha Bropoii. IIpu atoM AC'u BD — obuiue kacarenbHble okpykHocTel. Haliaure paccrosuue mexay npsameiMa AB u CD.

Pemenue.

JIMHHA NEHTPOB KacaloLIUXCsl OKPYKHOCTEH INPOXOAHMT 4Yepe3 MX TOYKY KacaHus,
MOITOMY PacCTOSHHE MEXKY LICHTpPAaMU OKPYXKHOCTEH paBHO CyMME HX pajuycoB, T. €. (84
81. Onycrum nepnenaukyinssp OP u3 neHtpa MeHbLIEH OKPYKHOCTH Ha paauyc O,C A
BTOpPOIi OKpykHOCTH. Torza / P

E /\ %
O\P=0)C-PC=01C—-0A=45-36=0.
B Q
W3 npsiMmoyroiibHOro TpeyrojisHuka OPO; HaX0AuM, 4TO D

OP = 1/ 00% — 0,P? = 36V/5.

Onyctum neprieHAUKYIssp BQ U3 Toukd B Ha npsaMyio CD. IIpsaMoyrosbHbIi TpeyroJbHUK BQD 10100€H MpsiMOYrOJIbHOMY

B oP
TpeyroibHUKy OPO| 110 ABYM yriam, o3romy ﬁ% = 50" CruienoBarenbHo.
1

_OP-BD  36V5-36\/5

80.
00, 81

BQ

OtBeT: 80.




[ Ipumepnl pemenus 3ama4

B paBHoOepenHoil Tpanenun ABCD G0oKkoBble CTOPOHBI paBHBI MeHbILIEMY ocHOBaHHI0O BC. K auaroHaisiM Tpaneuuy npose-
1M nepneHaukynspsl BH u CE. Haligure nnomanas 4eTelpéxyroibiuka BCEH, ecnu mnomans tpaneuudn ABCD pasHa 36 .

Pemenwue.

ITo cBolicTBY paBHOOeApeHHON Tpaneuun AC = BD, clel10BaTelIbHO, TPEYroib- N B M C
HUKH ABC u DCB pasubl. Tak kak AB= BC =CD, Ttpeyronbuuku ABC u DCB
paBHOOEApEHHBIE, cle0BaTelbHO, BH U CE — COOTBETCTBYIOLIHE MEAHAHBI dTHX
TpeyrosbHUKOB. 3HauuT, AH = HC = BE = ED. OTtpe3ok HE coeuHseT cepeiuHb

AD—BC

JMaroHaneu Tpanenuy, ciejaoBareinbHo, HE = , U npsamele HE, AD u BC

napajuieibHel, modromy, BCEH — Ttpaneuus. [Iposeném HM — BBICOTY Tpaneuuu A

BCEH n AN — Bbicoty Tpaneuuu ABCD. [IpsmoyronsHbie TpeyroisHUku ANC u
HMC nopoOHBL, 3HAYHUT,

HC HC AN
T

1
ITnomans Tpaneuuun: ABCD S, = EAN -(AD+BC).
[Tnomans tpaneunn: BCEH

D

S=%HM-(BC+HE)=

| —
|

L (BC+A—D_BC) =
2
1

= %AN-(AD+BC) =8 =9,

&

Otser: 9.




[ Ipumepnl pemenus 3ama4

Ha cropone AB tpeyronsHuka ABC B3sTa Touka [ Tak, 4T0 OKPYKHOCTB, Ipoxojsias yepe3 Touku A, C'u D, kacaercs nps-
moit BC. Haiipute AD, ecniu AC=40, BC=34u CD=20.

Pemenue.
13 Teopemsl 00 yrie Mexk1y KacaTelIbHON U XOpao# cienyer, uto £ BCD = £ CAD = £ CAB, 3nauur,
TpeyroibHUK ABC nonoben TtpeyroisHuky CBD mno jaByMm yriaM, nNpudéM kod(p@uUUeHT noaodus

A
paBeH C_I(; = 2 (cM. pucyHok). Toraa

|

~.34=17.
2

AB=2BC =2-34=068; BDzéb’C:

CnejoBaTelbHO,
AD =AB—BD =68—17 =51.

OtBerT: 51.




[ Ipumepnl pemenus 3ama4

B tpeyronbuuke ABC GucceKkTpuca yriia A JeNUT BICOTY, IPOBEAEHHYIO U3 BEPIIUHBI B, B OTHOIIEHUH 3 : 4, cUUTas OT TOYKH
B. Haiiaure paanyc OKpy:KHOCTH, OITHCAaHHOM OKOJIO TpeyroibHuka ABC, eciu BC = 6.
Pemenue.

O603uaunm BH Bricoty, nposenéunyio us Bepumub B. Buccekrpuca, npopeaénnas u3 yrma A, B
AH 4
JICTIUT BHICOTY B OTHOUICHHH, paBHOMY oTHomenmio AB u AH. 3uaunt cos /BAC = 25 — 52 10°TOMy
. 3 . )
sin ZBAC = = Ilo TeopeMe CHHYCOB paamyc omicanHoii okono tpeyrombhnka ABC okpyxnocTH
BC 6

R=Ssn/BAc 23 °°>

OrtBerT: 5.




[ Ipumepnl pemenus 3ama4

VYIiIbl IpH OJJTHOM U3 OCHOBaHHUH Tpaneuuy paBHsl 47° 1 43°, a OTPE3KH, COCAUHSAIOIINE CEPEAHHBI IIPOTHBOIOJIOKHBIX CTOPOH
Tpaneuuu, paBHsl 16 u 14. Haliaure ocHOBaHMs TparneLuH.

Pemenne.

[Tycte ABCD— nannas tpaneuus, A D— Oonbluee ocHoBanue, K u L — cepeaunsl cTopoH A Bu C D cooTBETCTBEHHO.
CymMa yIjioB npH OJHOM H3 OCHOBaHUHN paBHa (47° + 43°) = 90°, tak uro 310 OonblIce ocHoBaHHe AD. IlpoamM GokoBble
CTOPOHBI Tpareluy A0 nepeceueHus B Touke O (cM. puc.). Jlerko Buaers, uto £ AOD=180° — (47° + 43°) = 90°.

0
B_- \ ¢
K _ //,.n-u'll L
i N D
AD
Mycts N — cepenuna ocHosanust AD. Torna ON = 7 — MeEJIHaHa NpsMoyrojabHoro rpeyroibHuka AOD. TTockosbKy

Meauana ON jienuT ronojam 1000l 0Tpe3ok ¢ KoHIaMu Ha ctopoHax A Ou D OTtpeyronbHuka A O Dy napajuie/ibHbli CTOPOHE
AD, ona nepecekaer ocHoBaHnue BC Takxke B ero cepejune M.

AD — BC AD+BC
— Cpenusist iuHus KL 11py 5TOM paBHa — 5

IMonyaaem, uto AD =MN+ KL =14+16=30; BC=KL—MN =16—14=2.

B
3HauuT, OM = TC Takum obpazom, MN =

Ortser: 30; 2.




3amaun 111 CAMOCTOSTEIIHLHOTO
pEIICHUS

1.

OKpYy>XHOCTM pagnycos 25 1 100 KacatoTCs BHELLHUM
obpa3oM. Touku A 1 B nexxat Ha NePBON OKPYXHOCTH,
TOYKM Cn D — Ha BTOpoW. Npn atom AC n BD — obuime
KacaTenbHble OKPY>XXHOCTEW. Hanante pacctoaHune
Mexay npsamMmbiMn AB n CD.

bokoBble CTOPOHbLI AB 1 CD Tpaneunn ABCD paBHbI
COOTBETCTBEHHO 28 1 35, a ocHoBaHWe BC paBHO 7.
buccekTtpuca yrna ADC npoxoauT Yepes cepeanHy
CTOPOHbI AB. Hangute nnowagb Tpaneumn.

B TpeyronbHuke ABC U3BECTHbI AJTNHbI

CTOPOH AB =36, AC =48, To4Ka O — UEeHTP OKPY>KHOCTH,
onncaHHOW OKono TpeyronbHuka ABC. [psamas BD,
nepneHanKynspHasa npsmMmoun AQ, nepecekaeT CTopo

Hy AC B TouKe D. Hanaute CD.




3amaun 111 CAMOCTOSTEIIHLHOTO
pEIICHUS

4. B TpeyronbHUKe ABC buccekTpuca yrna A genuT BbICOTY,

NpOBELEHHYI0 U3 BEPLUMHBI B, B OTHOLWEHUN 5:3, cuntagd
OT  TOuYKkM B. Hangurte pagnyc okpy>XHOCTU, ONUCaHHOU
OKOMo  TpeyrornbHuMKa ABC, ecnn BC=8.

5. ¥Yrnbl npy 0gHOM U3 OCHOBaHUU Tpaneunm pasHbl 39° n
51°,a  OTpe3KW, CoeanHALWne cepegunHbl MPOTUBOMNO
NOXHbIX  CTOPOH Tpaneuuun, paBHbl 19 1 3. HangnTte ocHo
BaHUA  Tpaneuuw.




Pemienune 3agaun Nol

BBeéM 0003HaueHus Kak roka3aHo Ha pucyHke. [IpoBeaéMnpsamyio OE, na-

payensuyo AC. [Ipsmas AC — kacarenbHast K 00€HM OKPYKHOCTSIM [109TO-

My paauycskl OA u CP nepneHAuKyIsipHbl MpsMoOi AC, OTKYy/a 3aK/I4acM, C
4T0 AO || CP. orkyaa EP L OE. PaccMOTpUM 4eThIpEXyroibHUK ACEQ :

AO || CP, AC || OE, cnenoBarenbHo, ACEQ — mnapajuiesiorpaMM, OTKy/a

AC =0OE, AO=CE =25. 3Hauut, EP=CP—-CE =100—-25=175. Takxe A

3aMeTuM, 4to OP =25+ 100 = 125. Vet SOA u SPC paBHBI, KaK COOTBET-

CTBEHHBIC YIIIbI [IPU NapajuieabHbIX NpsamselX. M3 Tpeyronsuuka OEP : 75 G P

3
cosASPC:E:—75 =—.
OP 125 5

3
5k TpeyrojisHuka AFO : FO =AQcos ZSOA =25- = 1S

3
N3 tpeyronsnuka CPG: GP = CPcos ZSPC = 100- & 60. Takum oOpazom, roxydaem, 4T0 HCKOMOE PacCTOSTHUE:

FG=FP—GP=FO+OP—-GP=15+125-60=80.
Otset: 80.




Pemienune 3agaun No2

[Tycte M — cepenuna AB (cMm. puc.). Ilpogomxum 6uccextpucy DM yrna ADC 10 nepecedeHus ¢
npojonkeHneM ocHoBaHusA BC B Touke K. Ilockoneky £ CKD = LADK = £ CDK, TpeyrojbHHK
KCD pasrobenpennsiit, KC= CD= 35. Torna KB= KC— BC=35-"7=28.

W13 paBeHctBa TpeyronbHukoB AMD u BMK cnenyer, uto AD = BK = 28. [IpoBeaém uepe3
BepuinHy C npsAMylo, apajulelibHyl0 cTopoHe AB, 10 nepecedeHus ¢ ocHoBaHHeM AD B Touke P.
Tpeyronsauk CPD npsMOYTONIbHBIH, TaK KaK CD? =352 =282 +212= PC + PD".

[Tostomy C'P— BeIcoTa Tpaneuuu. Ciie10BaTeIbHO,

1
Sagcp = E(AD-F BC)CP = 490.

OtseT: 490.

K




Pemrenune 3agaun No3

[Iycte mpopoikenue orpeska BD 3a Touky D nepecekaeT ONMHCAHHYI0 OKPYXKHOCTh TpeyroyibHuka A BC

B Touke P (cM. pucyHok). Torna xopaa BP nepneHaukyispHa auamerpy AA; 9ToH OKpYKHOCTH.

3Hauur, TOuka A — cepeauHa ayru BP | He cozgepxawmedl BepmmHy C. OTciopa cieayer, 4ro

LABD = LABP = ZACB (xkak BIHCaHHBIC YIVIbl, onuparouiMecs Ha pasHble ayru). [losromy

TpeyroibHukd ABD u ACB 11oa06Hs! 110 iByM yriam (yroi A oOuwii). p
CrneioBaTelbHoO,

A

AB?
&:ﬁ oTkyaa AD = 2 =27u CD=AC—-AD =48-27=21.

AB AC’

OtBer: 21.




Penienue 3agauu Ne4

O6o3naunm BH BbICOTY, MPOBEAEHHYI0 M3 BepluMHBI B. Buccektpuca, mpoBeaéHHas H3 ymia A,

H 4
JIEIIUT BBICOTY B OTHOLIECHUH, paBHOMY OTHOLIEHHI0 AB u AH. 3nHauut cos ZBAC = B35 M03TOMY

3 "
sin ZBAC = 5 [To TeopeMe CHHYCOB pajyc ONHCAHHOM OKOJIO TpeyroibHHKa ABC OKpYXKHOCTH

BC 6
R= = =5
2sin/BAC 2.3

Ortser: 5.




Pemenue 3amaun Ne5

[Tycte ABCD— nannas tpaneuus, A D— Oonbliee ocHoBaHue, K u L — cepeautbl cTopoH A Bu C D coOTBETCTBEHHO.
CymMa yrioB npH OJHOM M3 ocHOBaHHMH paBHa (39° + 51°) = 90°, tak 4ro 310 OosblIee ocHoBanue AD. ITpoamum GokoBbie
CTOPOHBI Tparenuy 10 rnepecedeHus B Touke O (cM. puc.). Jlerko Buaers, uro £ AOD= 180° — (39° + 51°) = 90°.

0
K - : L
A N D
ITycts N — cepeauna ocuoBanus AD. Torna ON = — MeauaHa npsMoyroyibHoro tpeyroibHuka AOD. TTockonbKky mMeanana

ON nenut nonosaM Jir000i 0Tpe3ok ¢ koHIamu Ha ctopoHax AO u DOTtpeyronsuuka A O Dy napajienbHslii cropone AD, ona
nepecekaet ocHoBaHue BC Takxke B €ro cepeaune M.

AD —BC AD+BC
— Cpennss muaus KL nipu 9ToM paBHa —

[Tony4aem, 0 AD=MN+KL=3+19=22; BC=KL—-MN =19-3=16.

3nauur, OM = 32—C Takum obpazom, MN =

Orger: 22; 16.




